

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

RUFINO CANO DE RUEDA

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



Única fábrica en la provincia que tiene aparatos de destilar y rectificar en sus aguardientes y anisados. Podréis comprobar la gran diferencia que existe de sus artículos a los de las demás fábricas que tienen que hacer todos sus géneros en frío, o sea con esencias.

PROBADO Y OS CONVENCERÉIS

Los hijos espúreos

Días atrás dedicamos una de nuestras crónicas a elogiar la figura de aquellos hombres que, por su laboriosidad, por su talento y por su prestigio, constituyen una gloria para la Patria y vienen a constituir como una familia de hijos predilectos de ella.

Las figuras de Menéndez Pidal y Cajal, son bastantes para dar un «mentis» a todos aquellos que quieren hacer o presentar a España como un país semibárbaro o inquisitorial, como pueblo falto de cultura y lleno de mansedumbre. En contraposición de estos nombres hay otros que, si deben cuanto son, cuanto viven y cuanto pueden a la benevolencia con que les ha tratado, al cariño que les ha prodigado la madre patria y pagan esta sacratísima deuda con insultos, con denuestos, con calumnias y, lo que es peor, con calumnias a cuanto hay de más respetable, de más sagrado y de más alto, proceder que no dice muy bien con su mentalidad, con su alta cultura literaria y científica y con su posición social.

Y así como los primeros irradian la luz de su ciencia, de su cultura y de su fama, por el extranjero; éstos se aprovechan de su estancia en tierras hospitalarias para arrojar, no haces de luz, sino montones de cieno sobre la nación en la que se criaron, se educaron y en la que, casi seguramente, han de pagar su tributo a la tierra.

Pero vano empeño; la luz de la verdad, las irrisaciones de la ciencia verdadera son más fuertes, más poderosas, más eficaces que esas fosforescencias de intelectos mediocres, amalgamados, utópicos y de escasa monta, pues que su eficacia no llega en el extranjero a inspirar siquiera atención alguna; son como gusanillos que serpentean a las espaldas de la nación, en la que se educaron y en la que, casi seguramente, han de pagar su tributo a la tierra.

Su vida es tan efímera y su importancia tan escasa, que no vale la pena de fijarse en ellos. Los pueblos siguen las rutas que les marca, no sólo el instinto de conservación, si que también su ideal y no han de arredrarse, ni atemorizarse ante campañas más o menos difamatorias y ante calumnias de mayor o menor calibre, lanzadas al espacio por unos cuantos hijos desnaturalizados y espúreos que se complacen en labrar la ruina de su madre.

Los pueblos, como los hombres, han de caminar en persecución del punto de la civilización moderna, pues esta no se consigue sino con una verdadera unión de todos los ciudadanos, con el trabajo honrado y con la paz de los espíritus, pues esos factores son en todo estado esenciales para adquirir una vitalidad próspera y un progreso consistente y decisivo. He aquí por qué es de todo punto necesario que España, despreciando esos ataques injustos, esas calumnias de sus difamadores, arrojan

lejos de sí a esos hijos malvados que propugnan por injuriarla, emprenda con decisión su camino hacia el ideal, para conquistar una nueva vida deslumbrante y progresiva, rememorando aquellos gloriosos días en que el Cid cabalgaba y repetía aquello de:

Se va ensanchando Castilla al paso de mi caballo,

aunque no para seguir peleando, sino para prepararse la victoria en la gran batalla de un porvenir próximo, en el gran combate de la civilización, en el que han de tomar parte todas las naciones y los pueblos todos que quieran «espiritualizar» las formas legislativas y «formalizar» el espíritu de sus leyes, de sus costumbres, de su vida toda.

Recordemos aquella sentencia de Terencio: «homo sum, humani nihil a me alienum puto», y si somos humanos que no podemos sustraernos a las corrientes imperativas y a los postulados de la civilización, acomodemos nuestro pensar, nuestro sentir y nuestro caminar al pensamiento, al corazón y al paso de los demás pueblos, pero por propio impulso y libres de prejuicios y alejados por completo de esos hijos espúreos que nos difaman, calumnian y envilecen.

BENJAMÍN MARCOS

NOTICIAS MILITARES

Soldados voluntarios
Se autoriza a los voluntarios de un año y menores de diez y ocho años, actualmente en filas, para que rescindan sus compromisos, y se dispone que los que continúan en ellas queden sujetos en lo sucesivo a los mismos deberes que los del reemplaz ordinario, en cuanto a su destino se refiera.

ARTILLERÍA
Separación del servicio.—A petición propia, se concede la separación del servicio, al teniente de Artillería, con destino en el regimiento de plaza y posición de Ceuta, don Mariano Pérez y Martínez de la Victoria.

CONSEJOS DEL DOCTOR

Las modalidades del reumatismo

El reumatismo muscular.—Los reumatismos de origen profesional. El reumatismo nudoso

El reumatismo muscular está caracterizado por dolores sordos localizados que exasperan las contracciones de los músculos atacados. Algunas veces muy fugaz y como latente, afectando en otras ocasiones el aspecto de una desgarradura, el reumatismo ataca, con predilección, la parte posterior del tronco. Los vivos dolores experimentados volviendo la cabeza, bajándola, estornuando, son causados ordinariamente por el reumatismo muscular: tortícolis, lumbago, pleurodinia...

La causa ocasional está frecuentemente en una corriente de aire, que suprime bruscamente la transpiración. El mejor tratamiento consiste en ventosas secas o ascarificadas: en el caso de generalización, preconizo con fervor los baños de

arena caliente, que no únicamente son muy sudoríficos, sino que obran a la manera del masaje, sobre activando la circulación local.

Existen ciertos dolores reumáticos de origen netamente profesional: uno de los más curiosos, recientemente estudiado, es la «falalgia»: éste es un dolor crónico del talón que surge en los artífices, cuya profesión reclama una estación de pie largamente sostenida (policías, aduaneros, etc.) Este dolor, poco fuerte en la mañana; y casi nulo durante el reposo de la noche, se vuelve agudo y contusivo durante la marcha. Al lado de la nostalgia se ha descrito la «metarsalgia», afección dolorosa que se manifiesta con frecuencia en los neuroartríticos, a consecuencia de la contusión más simple. El dolor, bastante angustioso, para provocar algunas veces crisis convulsivas, cesa por lo general desde que el pie se encuentra liberado de su calzado.

El dolor esternal de los toneleros, el dolor de la cabeza del peroné en los talladores, los calambres profesionales de los escribanos, de los pianistas, dactilógrafos, de los ordeñadores de vacas, etc., nos representan asimismo dolores por contusión crónica, muy raros fuera del artritis. Su comportamiento es lento e insidioso; pero, como ha dicho muy bien Causard, los reumatismos más violentos; los más difi-

cilmente desenraizados, son los que se infiltran gota a gota, sin ruido ni explosión y se acumulan gradualmente.

El reumatismo nudoso, óseo o deformante, artritis seca o senil, gota de la mujer o del pobre «morbus servorum»—y la sinomía es aún más abundante—ha sido despojado en estos últimos años, de su carácter de manifestación reumatismal, articular crónica. La mayoría de los autores lo consideran como una enfermedad de la médula espinal, que traerá trastornos nutritivos en las extremidades óseas. El reumatismo nudoso está caracterizado por crisis nocturnas, muy penosas que no tardan casi en traer la impotencia y la vejez prematura; afecta sobre todo al sexo femenino, deformando primeramente las pequeñas articulaciones. El corazón es en estos casos atacado muy raramente; las arterias son las que se encuentran atacadas de esclerosis. El reumatismo nudoso coexiste muy frecuentemente con la jaqueca, el asma, la litiasis, el eccema, la angina de pecho, etcétera. Reclama el régimen de los gotosos: como bebida, la leche o la cerveza con adición de dos o tres gramos de benzoato de sodio y cincuenta centigramos de carbonato de litina por día. He empleado al interior la tintura de yodo, y las yoduros de calcio y de sodio, la trinitrina, el cloruro de oro, el sulfato de cobre amoniacal. Exteriormente, doy embrocaciones, mañana y tarde, en las articulaciones enfermas con la mezcla: alcoholado de niooilli, 40 grados; extracto de rathanio, 10; ácido salicílico, 4; guayacol, 2. Cada tres días prescribo un baño sulfuroso o clorurado muy caliente, de 55 minutos, con adición de 2 a 4 gramos de arseniato de sodio. La permanencia en un clima seco, el trabajo moderado, el régimen vestimentario de lana, las curas de aguas termales, la electricidad bajo forma de corriente continua, me han dado igualmente curaciones.

DOCTOR E.

Para negocio de gran porvenir sin competencia

Búscase arrendatario

En Segovia y su provincia. Disponga pequeño capital. Ofertas urgentes, a S. Camino, Olózaga, 3.—MADRID.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

El miedo a la muerte

Cuenta Petrarca que en cierta ocasión preguntó un mercader a un marinero:
—¿En dónde murió tu padre?
—En el mar.
—¿Y tu abuelo?
—En el mar.
—¿Y tu bisabuelo?
—En el mar, como todos mis ascendientes.

—¡Miserable de tí!—dijo el mercader.—¿Y no te bastan esos ejemplos? ¿Te atreves todavía a embarcarte?

—¡Miserable! ¿Y no os bastan esos ejemplos? ¿Os atreveréis todavía a acostaros en ella todas las noches?

Atropellan con el auto a una niña y la arrojan luego por un terraplén

Murcia.—Comunican de San Javier que por las inmediaciones de la carrera de Ronda a Drejos iba la niña de doce años Concepción San Martín Olivares, acompañada de otras dos amiguitas.

Estas se adelantaron, y poco tiempo después se dieron cuenta de que su compañera se había perdido. La Guardia civil hizo pesquisas para buscarla, y la encontró en unos bancales, ensangrentada, con señales

de haber sido atropellada por un automóvil.

Tenía una pierna fracturada y heridas en la cabeza y en otras partes del cuerpo, de pronóstico grave.

De las averiguaciones practicadas resulta que los ocupantes del auto atropellador, en vez de prestar auxilio a la criatura, la arrojaron al bancales, donde fué hallada, y se dieron a la fuga.

Se tienen las señas precisas del auto, y se busca a sus ocupantes.

No habrá cambio de Gobierno

En la oficina de información se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«El Directorio, como demostración de su tolerancia en materia de censura ha consentido desde hace algún tiempo que periódicos y revistas escriban y comenten acerca de la sustitución del Gobierno en fecha próxima, del nombramiento de ministros y de la constitución de aquél con elementos civiles.

Conste que cuantos augurios se hacen son pura fantasía.

No hay nada de cierto en lo que se supone. El Directorio ni siquiera se ocupa de tal cosa. Tiene mucho que trabajar a diario, y sólo en ello piensa con la mayor fe y entusiasmo, seguro de que así cumple con su deber, para bien de todos. Lo demás que se afirma en España y fuera de ella, repetimos, son amenidades periodísticas, sin realidad alguna.»

Responsabilidad del fascismo

TEMAS DEL MOMENTO

En artículo anterior afirmábamos que el fascismo utilizó medios desleales para deshacerse del partido popular, de los «Pipis», como despectivamente les llaman. Veamos si la verdad de las cosas responde a nuestro aserto. Veámoslo con la imparcialidad que debe caracterizar a todo fiel cronista.

Tres han sido los medios empleados por el fascismo para la consecución de su fin: la persecución externa, la persecución interna y la espiritual, digámoslo así. Ocupémonos de las dos primeras, dejando para ulteriores crónicas la exposición de la última y más principal, ya que antes de hablar de ella nos será necesario hacer un prólogo histórico que nos lleve a la ajustada inteligencia de la situación.

Ciertamente no puede quejarse el P. P. I. (partido popular italiano) de haber sido de las víctimas más cruentas de las iras Mussolinianas. Las flechas de los del fascio fueron asestadas primordialmente y con felicísimo acierto a las extremas izquierdas; y entre ellos han sido más numerosas las víctimas inmoladas en pro de una victoria justa por sus conservadores intentos.

Sin embargo, no hay que dejar de reconocer que en más de una ocasión han caído populares bajo las ensangrentadas mazas del Dictador. Testigos hubieran sido algunos, pocos, es cierto, adictos al P. P.; y más aún los edificios sociales saltados años ha por los adictos al Duce.

Más duro fué y más certero el ataque que llamamos interno.

Inútil fuera negarle perspicacia al primer camisa negra. Por ello, pronto vió que sembrada la discordia en el campo popular cuya mayor gloria era la unión inquebrantable que les presidía, saldría sin duda más ventajoso que con cualquiera otro medio que utilizase. Saltó en su intento, y fruto de ello fué la desmembración del partido popular y la separación de él del desmembrado en lo físico, pero de temple inmortal, Dom Sturzo. Bien supo Mussolini, solapadamente y a la encubierta, infiltrar en los secuaces del «prete» napolitano, desconfianza de sus propias fuerzas en unos, e inquietud desasosegada en otros; diferencia de criterio que hubo de llevar al fin apetecido; al apartamiento de la vida pública del cura humilde, que allá en lo solitario de su ordinaria vida, supo forjar, tenaz y político, todo un programa de reconstitución y vida al calor de los más altos ideales: Dios y Patria.

M. TRAPERO Y BALLESTERO

Divagaciones de actualidad

SOBRE AGONISTICA

¿Qué es preferible, la pasión taurina o la pasión atlética? Hay quien se felicita de que la decadencia de la tauromaquia haga gravitar la afición del público hacia los deportes. Yo participo de esa satisfacción, pero entendiéndose bien. Me congratulo de que nuestro pueblo se aficiona a los deportes corporales como gimnasia, no como agonística.

La práctica de los ejercicios físicos desarrolla y fortalece el organismo, activa la función cerebral, educa la voluntad, ennoblece el espíritu, proporciona salud y alegría, produce sanas sensaciones estéticas y crea hábitos de obediencia y disciplina.

Aquí, donde la debilidad fisiológica de la raza—triste, inculca, individualista y abúlica—se acentúa de día en día, nadie puede menospreciar los óptimos beneficios de ese sistema pedagógico e higiénico.

Me complace, pues, la nueva corriente social, por lo que ha contribuido a intensificar la educación física, tan abandonada en España, más no por lo que ha fomentado los espectáculos deportivos, que no me seducen, en primer término, porque pienso, como Maeztu, que «el que se divierte es el que juega y no el que mira» y luego porque todo deporte, como festejo público, es bárbaro. Además, estas fiestas han infiltrado en las multitudes espectadoras una idolatría de los deportistas que me repugnan tanto como la adoración ateminada de los toreros.

En este sentido, tan ominosa es la pasión taurina como la atlética, si afrentoso me parecía ayer que los héroes del día fuesen los lidiadores de reses bravas, afrentoso me parece hoy que los sean los atletas. Tanto me indigna la apoteosis del bestiarío como el endiosamiento del púgil y tan oprobioso se me figura colocar el prestigio en la arena del coso taurino como en la hierba del estadio. El pueblo que hace pocos meses vibró de dolor por la derrota de nuestros futbolistas en los Juegos Olímpicos de París, es el mismo que hace cuatro años dió a la muerte trágica de dos toreros una solemnidad vergonzosa de luto nacional, demostrativa de su perversa sensibilidad.

Ya he dicho que, a mi juicio, el deporte no se origina en la declinación de la fiesta nacional, pero poco importa ahora que mi opinión sea o no verdadera. Lo cierto es

que por unas u otras causas el gusto popular ha evolucionado y que los estadios se ven mucho más concurridos que las plazas. Algunos se huelgan de ello. Las corridas de toros, dicen éstos, son espectáculos sangrientos, y la sangre excita los bajos instintos del espectador. En el estadio este peligro no existe. Luego el deporte es preferible a la tauromafía.

En buena lógica de aquellas premisas no se puede deducir esta consecuencia, que tal vez sea exacta, fundada en otros motivos y que des de luego lo es referida exclusivamente al juego que hasta la fecha se ha cultivado en nuestros estadios, porque no todas las variedades del deporte tienen allí su escenario ni todas son incruentas. Todavía no se ha visto sangre en el estadio, pero de hoy más es muy probable que se vea, pues si bien es verdad que el deporte, en general, no es cruento, una de sus manifestaciones, el boxeo, sí lo es, y la rápida aclimatación de éste en la tierra de los toros hace presumir que no tardará mucho aquel, lugar en ser teatro de las luchas.

Por lo pronto, en las cauchas de los frontones y en las pistas de los circos ecuestres, locales donde las sesiones de pugilato se celebran, ya se ve sangre. Y no son casos raros. Lo extraordinario es que los combatientes salgan de sus encuentros sin una hemorragia.

Esta simple efusión de sangre que ordinariamente produce el boxeo basta por sí sola para repudiarle, aunque su mayor crueldad reside, sobre todo, en que el púgil, como el torero, se juega la vida. Verdad que todos los deportistas la exponen, pero en otros deportes el riesgo es muy remoto, muy vago, pues o la fuerza no interviene como elemento fundamental, decisivo de la victoria, o no actúa directamente sobre el adversario, mientras que en el boxeo el peligro de muerte es inminente porque la concurrencia de ambos requisitos es indispensable.

En ciertos juegos los contrincantes no pretenden causarse daño. En el boxeo esa pretensión es esencial, ya que el triunfo está determinado por la producción material de un dolor que anule al enemigo, y para esto el rigor muscular es imprescindible. También la agilidad y la destreza son cualidades necesarias, pe-

Para conseguir un hombre robusto y sano, no se precisa más que en la niñez darle

MALTARINA

pues su composición contiene excelentes propiedades nutritivas

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en drogueria, perfumeria, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumeria de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

de Dios y de la Patria a un tiempo, y de recoger los anhelos de las mujeres españolas, propone a éstas, que, como protesta exenta de violencia, cual conviene al carácter femenino, se ofrezca un homenaje de adhesión a Nuestra Soberana en la próxima festividad de Santa Victoria.

Este homenaje consistirá en una canastilla de flores, que le será ofrecida con las firmas de las que a él contribuyan. Para que puedan sumarse a esta iniciativa todas las que con ella simpaticen, sin distinción de clases, se admitirá el óbolo único de una peseta.

Si, como es de esperar, la cantidad recaudada supera a la que debe emplearse en flores, que se marchitan, la Junta Central de Damas Españolas hará llegar el resto, en nombre de S. M. la Reina, a uno de los hospitales que la Cruz Roja, su institución predilecta, sostiene en África para alivio de estas Navidades de los soldados heridos.—Por la Unión de damas Españolas: Marquesa de Unzá del Valle.—Condesa de Torrealanz.—Marquesa de Torreagui.—Esperanza García Torres de Luca de Tena.—Concepción Figueras.—María Perales.

Los pliegos de firmas van encabezados con estas líneas.—«A Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia.—Las que suscriben, respondiendo al llamamiento de la Unión de Damas Españolas y unidas en el amor a España y a sus Reyes, ofrecen a vuestra Majestad, en su fiesta onomástica, el testimonio de su inquebrantable adhesión.»

En la Normal de Maestros

Los opositores de uno y otro sexo incluidos en la relación aprobada por la Dirección general de enseñanza, se presentarán el día 15 por la mañana, en la Escuela Normal de Maestros para dar principio a los ejercicios a ingreso en el primer escalón del Magisterio.

UNA BODA

El día 8 del actual celebróse en la iglesia de El Salvador, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Juana de Blas, con el joven y acreditado industrial de Avila, don Nemesio Castellet.

Actuaron como padrinos los simpáticos jóvenes señorita Rudesinda Suárez y don Aurelio López.

Después de la ceremonia les fué servido a los invitados, que lo eran en gran número, un espléndido banquete.

Los recién casados, a los que deseamos un interminable periodo de venturas en su nuevo estado, salieron para Santander y otras poblaciones del Norte.

Reciban el nuevo matrimonio y sus apreciables familias, nuestra más cumplida enhorabuena.

El teatro en Segovia

EN CERVANTES «El criado de la condesa».—Melodrama en cinco actos

Un criado infiel, poseído de cleptomanía, deja arder la habitación y la persona de su ama para borrar toda huella de su delito; consigue después introducirse en la vida del gran mundo, ya casado con una hermosa cupletista, y sus nuevos compañeros de sociedad le revelan candorosos e inocentes, sorprendidos por los muchos robos que se cometen en la ciudad, los sitios y rincones ocultos donde ellos guardan sus caudales y alhajas, revelaciones que este ladrón elegante aprovecha para despojarles lindamente de todo, ¡por la noche!, porque de día es el esposo cariñoso y padre amantísimo que se exhibe en salones y paseos acompañado siempre de su familia... ¡Y la bella esposa sin sospechar nada!

La obra, pobre de recursos escénicos, y de trucos inocentes, es de una floñez y candorosa paradosia, y ello podría perdonársele al autor, si éste, para dar vida y emoción a su asunto, no recurriera a procedimientos truculentos y de poco gusto, como la presentación al criado asesino del espectro de la condesa muerta, con demasiada frecuencia; escenas en la capilla de un condenado a muerte, etc., etc. ¡Escenas muy a propósito para vistas por enfermos de corazón o de sistema nervioso!

¡Padecerá de misantropía o del estómago el autor de «El criado de la condesa»?

Funciones del domingo.—«La java».—Comedia en cuatro partes; y otras cintas cómicas. Tras de la tempestad horripante,

ATENCION:

895 KILOS DE TELAS BLANCAS EN RETALES DE NANSUIS, CAMBRAIS, FRUTOS, ANGLIELINAS Y ESPECIALES, EN

«La Casa de las Medias,, (La que más barato vende)

Medias de señora, buen negro, a 2 reales el par; calcetines de lana de caballero, a 3 reales el par EL NUMERO UNO EN ABRIGUITOS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Modelos propios

Fijarse en precios

NUEVO TIRON DE BORDADOS FINISIMOS EN

«La Casa de las Medias,,

(Frente a la relojería de J. Mozo)

ro, particularmente, la fuerza. Y en el empleo de este medio natural de ataque no se sabe hasta dónde se puede llegar, aun supeditado a la inteligencia y contenido por ciertos convencionalismos. Cada puñetazo lleva implícita una amenaza de muerte.

Yo no sé cuantos boxeadores habrán sucumbido a los golpes de un contrario. En este momento, solo recuerdo un caso que vosotros también conocéis. Lo relató aquí recientemente Francisco de Cossio en un artículo titulado «Un mach-out trágico». El campeón francés de pesos medios dejó moribundo, tras prolongada y dura lucha, a Travet, un adolescente, en el Circo de invierno de París. Y un solo caso es suficiente para demostrar el peligro.

Desde el punto de vista sentimental, tan cruel es el boxeo como las corridas de toros. En las dos fiestas hay una perpetuación de viejas barbaries, un factor de incultura y corrupción, una plebeya degeneración de la belleza trágica y un atávico sentido espectacular del dolor.

Los taurofilos se oponen a que las astas de los toros sean serradas. Los deportistas se llaman a engaño y protestan iracundos cuando descubren que los boxeadores están concertados para representar una farsa. ¿No indica esto que lo que se busca en uno y otro deporte es la sádica contemplación del peligro?

Tanto el pugilista como el torero, arriesgan la vida para divertirla al público. Sin embargo, hay una diferencia entre sus ofrendas. Y es ésta: el segundo se expone a que lo mate una fiera; el primero, más desgraciado, a morir a manos de un semejante.

MANUEL HERNÁNDEZ CORTÉS

A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos, al precio de 50 pesetas los once y medio kilos

EN

CANTIMPALOS ANGEL MENDOZA

Las tarifas de la Compañía Telefónica Nacional

La «Gaceta» de ayer publicó una disposición aprobando las siguientes tarifas de la Compañía Telefónica Nacional:

Pueblos con menos de cien abonados:

Abono trimestral para particulares con servicio limitado y permanente y dos abonados por línea, 24 pesetas.

Abono trimestral para comerciantes, industriales, profesionales, etc., con servicio ilimitado y permanente y dos abonados por línea, 30 pesetas.

Caja de Ahorros del Banco Castellano

Interés 3,50 por 100 anual

Tipo máximo de interés autorizado por el Consejo Superior Bancario para las libretas de disposición a la vista

Admite imposiciones desde la cantidad de veinticinco pesetas, pudiéndose entregar hasta cinco mil pesetas en libretas de disposición a la vista y hasta diez mil en libretas de disposición a ocho días vista.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se hacen constar todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada una del saldo que resulta a favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas:

A nombre del imponente.

A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente.

A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente.

A nombre de menores operando los padres y tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas, en 31 de Diciembre de cada año se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con ello al funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas en las libretas a la vista y el de 10.000 en las de ocho días, no se admiten nuevas imposiciones, pero, con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devenguen producirán a su vez intereses sin limitación alguna.

HORAS DE DÉSPACHO: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Pídase el reglamento especial.

Abono trimestral para particulares, con servicio ilimitado y permanente y línea individual, 30 pesetas.

Abono trimestral para comerciantes, industriales, profesionales, etc., con servicio ilimitado y permanente y línea individual, 45 pesetas.

Pueblos de 100 a 300 abonados:

Abono trimestral para particulares, con servicio ilimitado y permanente y dos abonados por línea, 30 pesetas.

Abono trimestral para comerciantes, industriales, profesionales, etc., con servicio ilimitado y permanente y dos abonados por línea, 45 pesetas.

Abono trimestral para particulares, con servicio ilimitado y permanente y línea individual, 45 pesetas.

Abono trimestral para comerciantes, industriales, profesionales, etc., con servicio ilimitado y permanente y línea individual, 60 pesetas.

La tarifa de las conferencias telefónicas será la siguiente, según distancias en línea recta:

Hasta 30 kilómetros, 0,70 pesetas; más de 30 hasta 50, 1 peseta; más de 50 hasta 70 1,20; más de 70 hasta 90, 1,40; más de 90 hasta 110, 1,60; más de 110 hasta 130, 1,80; más de 130 hasta 150, 2,00; más de 150 hasta 170, 2,20; más de 170 hasta 190, 2,40; más de 190 hasta 210, 2,60; más de 210 hasta 230, 2,80; más de 230 hasta 250, 3,00; más de 250 hasta 270, 3,20; más de 270 hasta 290, 3,40; más de 290 hasta 310, 3,60; más de 310 hasta 330, 3,80; más de 330 hasta 350, 4,00; más de 350 hasta 370, 4,20; más de 370 hasta 390, 4,40; más de 390 hasta 410, 4,60; más de 410 hasta 430, 4,80; más de 430 hasta 450, 5,00; más de 450 hasta 470, 5,20; más de 470 hasta 490, 5,50.

Tarifas especiales:

Abono anual a conferencia diaria de tres minutos, la tasa correspondiente a trescientos días.

Abono mensual de Prensa de quince minutos diarios, desde las veintidós hasta las nueve, el 33 1/3 por 100 de la tarifa ordinaria.

A las mujeres españolas

Siempre, aun en los tiempos en que parecía vedado a la mujer el sentido y sentimiento de los intereses nacionales, se unieron en el corazón de las españolas, como inseparables amores, el de la Religión y el de la Patria.

No es extraño, pues, que ahora, que se le va reconociendo el derecho de intervenir en la vida pública y de lamentar, cuando no le es posible aliviar, los males que afligen a la patria, se exteriorice y tome cuerpo el profundo pesar con que ven, que mientras muchos de sus hijos, hijos también de atribuladas madres, dan su sangre por mantener el buen nombre de España, otros hijos ingratos hayan ido tejiendo en tierra extranjera, como sucia tela de araña, la campaña de difamación que pretende envolver, con la honra nacional, a la persona augusta en quien, con un corazón el más amante de España, encarna los prestigios de nuestra historia.

La «Unión de damas Españolas del sagrado Corazón», orgullosa de que el título que ostenta le concede el derecho de velar por los intereses

nace el arco iris con sus bellos colores, que infunde esperanzas y alientos a los amedrentados habitantes de la ciudad, donde aquella descargó. Eso nos pasó a nosotros.

Después de las negruras y truculencias sin límite del «Criado de la condesa», presenciamos ayer los habituales espectadores en el teatro Cervantes, la proyección del film denominado «La java.»

Esta obra es un verdadero capricho parisino, toda humorismo e ingenio francés entre el que se desliza mansa y delicadamente la nota sentimental, hiriendo por tanto más vivamente al corazón del espectador.

Su autor la clasifica de comedia cómica, y desde luego lo es predominando en ella, como antes decimos, el elemento cómico sobre el emotivo. Es proporcionada en su asunto y desarrollo, que se realiza con una habilidad no común en autores de obras cinematográficas.

En la interpretación se destaca una niña de ocho o diez años, que es un caso de precocidad artística, presentando en la ejecución de su papel una riqueza de detalles fisiológicos, una desenvoltura y gracia, dignos de toda loa. También merece un aplauso la interpretación del tipo de seminarista a cargo de otro muchachete de poca más edad, por lo bien caracterizado y visto.

Las otras películas cómicas que con «La java» constituían el programa de las funciones de ayer, merecen elogio por no emplearse en ellas las chocarrerías y bufonadas, tan usadas en esta clase de cintas.

Y por último, la orquesta fué muy aplaudida, teniendo que repetir, a instancias del público, la bella fantasía de «La granjera de Arlés», y un lindo trozo de «El baile de Luis Alonso». El teatro rebosante.

Las funciones del domingo fueron el arco iris de la tormentosa noche del sábado.

Así da gusto.

E. N. C.

EN JUAN BRAVO

«El collar de la Emperatriz»

Ayer y el sábado se verificaron secciones de cinematógrafo, proyectándose la cinta en tres jornadas, titulada el collar de la Emperatriz, que es una novela detectivesca, y, como todas las de su género, altamente interesante.

El público salió complacido del espectáculo, así como del sexteto que dirige el joven maestro Angel G. Cabeza, por las preciosas composiciones que a diario interpreta y que tan merecidos aplausos le valen por la variedad que da al programa.

Uno de estos días se proyectará el tercero y último capítulo de «El collar de la Emperatriz».

Contra Blasco Ibañez

Se ha ordenado a los gobernadores civiles que prohiban la exhibición de películas basadas en novelas de Blasco Ibañez.

NOTAS DE SPORT

La carrera ciclista de ayer

Como habíamos anunciado en nuestro número del sábado pasado, ayer mañana se celebró la primera carrera ciclista organizada por la naciente sociedad de deportes, la «Cultural deportiva».

El tiempo crudísimo hizo que dicha prueba fuese presenciada por poquísimo público e hizo también que los corredores que tomaron parte sufrieran el rigor del frío que fué intenso hasta no más.

El número de corredores inscritos fué de 10, quedando clasificados todos, menos dos que cambiaron de ruta al finalizar.

El circuito era de 32 kilómetros, siendo éste: felato de la estación, Hontoria, Ríofrío, soto de Revenga, Puente Segovia, Espolón al punto de salida, y el resultado fué el siguiente:

Primero, número 7, Antonio Martínez, sobre «Fidelia», que hizo el recorrido en una hora cuatro minutos treinta segundos, con una media de 30 kilómetros por hora.

Segundo, número 3, Saturnino García, en una hora seis minutos treinta y cinco segundos.

Tercero, número 9, Primitivo Herranz, en una hora ocho minutos cinco segundos.

Actuaron de cronometrador, don Fernando Monje; de jurados volantes don Francisco Gimeno, don Joaquín Aza, don Carlos Tablada y don Cándido Herrero, y de socorro, don Víctor Sanz y don Felipe Marín.

Teniendo en cuenta lo accidentado del terreno, el mal estado de la carretera y el tiempo, resultó ser casi un recore, por lo que se va viendo que en Segovia hay ocultos «ases» del pedal.

X.

EN LA GRANJA

Cultural Deportiva Segoviana, 5 tantos

F. C. de La Granja, 1

El primer encuentro del once futbolístico entre «La Cultural Deportiva Segoviana» y «F. C. La Granja», le salió al primero su primer triunfo.

A las órdenes del señor Martín, que por cierto tiene del football muy escasas nociones, los equipos se alinearon así:

POR LA GRANJA F. C.:

Velasco Costa-Adrados Heras - Vicente - Gómez García - Velasco (J.) - Meloduro - Velasco (G.) Lacalle.

POR LA CULTURAL:

Herrera Alvaro-Morera Baeca - Osset - Barbeta Martín Gil-Mazarrasa-J. Luis-Espionera-Eduardo

Da principio el encuentro con una arrancada de los jóvenes segovianos de «La Cultural» y se mencionan dos buenos tiros de Esponera, que defiende como un maestro Velasco.

Se hacen los de La Granja con el balón, llegando hasta la meta contraria. Sale Herrera y Velasco (C. G.), apunta el primer tanto para su equipo y único. Este goal fué debido a la indecisión de los defensas segovianos y a la salida intempestiva del portero.

Consigue el empate Eduardo, resultado de un pase preciso de Osset. Los segovianos dominan insistentemente, descollando la labor de Osset, que ayudado eficazmente por Barbeta, anula todos los intentos contrarios.

En una arrancada de los locales se produce corner que fué muy bien tirado por García, rematando Velasco de cabeza y dando lugar a que Herrera se hiciera en una buena parada.

En un avance, J. Luis, a nuestro parecer en offside, recoge un buen pase de Mazarrasa, avanza y a pocos metros shoota incomparablemente.

En la defensa, bien Alvaro y Morera, que salva de cabeza un goal que parecía inevitable. J. Luis recoge un conto de Eduardo, pasa a tres contrarios y cruza un buen balón por bajo.

En el segundo tiempo decayó el empuje de los segovianos, debido sin duda a las modificaciones introducidas en sus líneas. No se marcaron tantos.

En resumen: un partido muy interesante y un triunfo para «La Cultural Segoviana», a la cual felicitamos y de la cual esperamos nuevos triunfos por el notable 11 presentado en su primer encuentro.

R.

Suscripción para el aguinaldo del soldado

Suma anterior, 1.232,25 pesetas. Don Aurelio Ramírez González, 5 pesetas.

Don Anselmo Grande, 4.

Ayuntamiento de Los Huertos, 10. Sindicato Católico de oficios varios, 15.

Señor maestro y niños de la escuela de Boceguillas, 4.

Don Agustín Ruiz Arévalo, 10.

Ayuntamiento y vecinos de La Lastrilla, 5,40.

Señoras maestras y niñas de la escuela de Santa Eulalia (Segovia), 31.

Ayuntamiento de Aldea Real, 15.

Vecindario de ídem, 27,15.

Ayuntamiento y vecinos de Navas de San Antonio, 77,30.

Ayuntamiento y vecinos de Caballar, 23,35.

Señora maestra y niñas de íd., 6,50.

Ayuntamiento y vecinos de Lastras del Pozo, 20.

Ídem íd. de Marugán, 11.

Escuela de Puebla de Pedraza, 4,75.

Señora maestra de Roda de Eresma, 2.

Vecinos de Madrona y caseríos, 31.

Ídem íd. de Perogordo, 23,85.

Ídem, íd. de Torredondo, 6.

Ayuntamiento de Cerezo de Arriba, 5.

Señor maestro y niños de la escuela de Cabañas, 17,65.

Señoras de la Junta de la Cruz Roja, 100.

Recaudado por las mismas en cuestación pública, 335.

Total, 2.022,20 pesetas.

Se reciben donativos para esta suscripción: en el Ayuntamiento, Librería religiosa «La Concepción» (Plaza Mayor), Sombrería de don Claudio Moreno (calle de Juan Bravo) y Comercio de tejidos de don José Calderón (Plaza del Azoguejo).

La tasa del aceite

Ha sido suprimida

El delegado de la Junta central de Abastos ha dirigido a las Juntas provinciales una circular que dice así:

«La Junta central de Abastos, en su deseo de regular los precios del aceite de oliva, con la ayuda de la acción común de productores, tenedores y comerciantes de otros artículos, así como que ciertas faenas agrícolas de recolección y las de elaboración del aceite se desenvuelvan en completa normalidad, ha acordado levantar la tasa impuesta al referido producto y dejar sin efecto la incautación del mismo hecha en la actualidad.»

La Junta central de Abastos, a fin de evitar erróneas interpretaciones a su acuerdo, hace constar con absoluta claridad que si, contra lo que no es de esperar, los aceites de oliva elevaran nuevamente su precio, rápida y automáticamente adoptaría las medidas que estimara necesarias para regular los precios; debiendo al mismo tiempo declarar que, si tuviera que aplicar la tasa, no tendría que ser ésta la que ha regido hasta hoy, sino la que se estimara conveniente, después de un nuevo estudio.

APUESTE USTED

en la seguridad de ganar, que de los establecimientos donde se sirve mejor café, es el

BAR JUAN BRAVO

PLAZA MAYOR, 12

ECONOMATO DE VINOS

CALLE DEL SOL, NUMERO 9

— SEGOVIA —

Vinos puros de mesa de las mejores procedencias de la Mancha, servidos a domicilio. Se desean representantes en los pueblos de esta provincia con buena retribución

Eco de la provincia Hontalbilla

Función religiosa

El día 8 del actual, se verificó en la iglesia parroquial de este pueblo, la fiesta que dedican anualmente las Hijas de María a la inmaculada Concepción.

A las diez de la mañana, dió principio la misa solemne, siendo oficiada por las simpáticas jóvenes Crescenciana y Emilia de Diego, y Liboria Merino, y siendo dirigidas por el organista don Gabriel Merino.

Ocupó la sagrada cátedra el virtuoso párroco de este pueblo don Tiburcio Oviedo, quien con suma elocuencia hizo el panegirico de la inmaculada Imagen, ensalzando su pureza y sus virtudes, de las que sacó enseñanzas muy provechosas.

Esta asociación de jóvenes es presidida por las señoritas siguientes: Presidenta, Lorenza Fernández, vicepresidente, Casilda Luengo; secretaria, Juana Garrido; tesoreras, Segunda Barrio y Juana Merino, y camareras, Tomasa Ruano y Nicolasa Hernando.

A las tres de la tarde se le dedicó un ejercicio de novena, saliendo procesionalmente la venerada imagen por las calles más céntricas de la población.

Petición de mano

Por don Apolinar Merino, rico propietario de este pueblo, y para su hijo Joaquín, ha sido pedida la mano de la simpática joven Tomasa Ruano, hija de don Pedro Ruano, también rico labrador de la misma. La boda se celebrará en el próximo mes de Enero; dándoles por anticipado nuestra más cordial enhorabuena a los futuros esposos.

CORRESPONSAL

Información local



«Del árbol caído todos hacen leña»; y recordando, sin duda, el viejo refrán, dedícanse gentes humildes y especialmente muchachos, a seguir a las cuadrillas de obreros municipales que, durante estos días, se emplean en la poda de los árboles.

El espectáculo resulta interesante, sobre todo en estas tardes grises de invierno.

Suena trágicamente el hacha en las desnudas ramas; desprendense éstas con recio crujido, y manos temblorosas y anhelantes avanzan en el espacio, en busca del ramaje que rueda por los suelos.

Aquella tala da al espectador una sensación de honda tristeza, y parece que de los troncos pelados no han de brotar ya más las pomposas hojas.

Los encargados de hacer la tala calman nuestras inquietudes, tratando de convencernos de que esos árboles recobrarán de nuevo vigor y más pujante vida.

Y con esta grata impresión seguimos nuestro paseo, mientras aún llega a nosotros el golpe seco y uniforme del hacha que tala las nudosas ramas.

El tiempo marca un cambio sensible, sucediendo a los grandes fríos de los pasados días, una temperatura algo más benigna, con tendencia a un régimen de lluvias o nieves.

La piadosa asociación de Hijas de María celebra una brillante fiesta en la iglesia de San Martín, en honor de la Concepción Inmaculada.

Resultó muy interesante la carrera ciclista organizada por la «Cultural deportiva segoviana», viéndose aquella muy concurrida y constituyendo un gran éxito para sus organizadores.

Mucha gente de Segovia fué al cercano pueblo de Madrona, donde se celebraba el acto de bendecir el banderín de aquel Somatén.

La ceremonia estuvo muy lucida y fué amenizada por la banda de música del Hospicio.

Por tarde y noche se vieron concurridísimos los teatros, donde se rindió culto al espectáculo de la pantalla, que es el único que nos está permitido a los segovianos.

Se necesita para casa de los padres. Diríjase a don Julián Rueda, almacén de pieles y lanas.

Se vende una vaca suiza, recién parida de gran producción, en Escalona del Prado, Urbano Omeño.

DE SOCIEDAD

Viajes

De Madrid se trasladaron a esta capital, el joven estudiante don Carlos Vera, el teniente de Artillería señor López Varela, el escultor señor Barral y don Ignacio Carral.

—Ha salido para Madrid, don Manuel Useros.

—Se encuentra en Segovia, el maestro nacional de Hoyuelos, señor López Guerrero.

Misas de aniversario

Las misas que se dignan en Segovia, mañana martes, 16 del actual, en la iglesia de Santo Domingo el Real, a las siete y a las ocho, las que se celebren a las ocho en San Andrés, y a las ocho y media en San Miguel y en la capilla de la Paz, así como el culto al Santísimo en Corpus, se aplicarán por el alma de don José de Gortía y Gutiérrez, que falleció en esta ciudad el día 16 de Diciembre de 1896.

Sus hijos agradecerán una oración por el finado (q. e. p. d.).

Donativos

El señor gobernador civil y secretario de la provincia han hecho un donativo al Comedor de Caridad, de 37 pesetas, por diferencia de sueldo que les ha correspondido.

—Doña Adela Ochoa ha hecho igualmente otro donativo a dicha Institución de 25 pesetas, en memoria de su esposo (q. e. p. d.), don Germán Menacho.

Aniversario

Mañana, día 15, se cumple el cuarto aniversario de la muerte del aventajado alumno del Instituto general y Técnico de esta capital, don Santiago Herrero, hijo del ilustrado médico de esta ciudad, don Antonio.

Las misas que se celebrarán mañana, en la iglesia de San Andrés a las nueve y media y diez, se aplicarán por su alma.

Al evocar fecha tan triste para la distinguida familia del finado, reiteramos nuestra adhesión a su sentimiento.

Mejorada

Continúa mejorando, aunque con lentitud, la esposa del inteligente factor de esta Estación del Ferrocarril y concejala de este Ayuntamiento, nuestro buen amigo don Leopoldo Arroyo.

Lo celebramos y deseamos a la enferma un rápido y total restablecimiento.

Petición de mano

En Peñaranda y por los hermanos del competente notario de Cantalpio, y buen amigo nuestro don Marcial Meleiro Tejedo, y para dicho señor, ha sido pedida la mano de la gentil y encantadora señorita Margarita Marcos, hija de la distinguida señora viuda de M. Marcos.

La boda tendrá lugar a fines del presente mes, o a primeros del próximo Enero.

Comisionados de apremio

Por el presidente de la Diputación se ha hecho el nombramiento de comisionados para varios pueblos que adeudan cantidades por contingente provincial.

NOTAS DE HACIENDA

El pago a Clases pasivas

Los perceptores de Clases pasivas, que tienen consignados sus haberes en la tesorería de esta Delegación de Hacienda, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que a continuación se expresan.

Día 18.—Montepío civil y jubilados.

Día 19.—Montepío militar.

Día 20.—Retirados de guerra y cruces.

Días 22, 24 y 26.—Todas las nóminas en general.

SUETTOS

Para el aguinaldo del soldado

Los niños y niñas de la escuela de Laguna de Contreras han contribuido con 7,50 pesetas con destino al aguinaldo del soldado en Africa, las cuales se han remitido por giro postal a don Francisco Casal, iniciador del homenaje al mutilado de Africa.

¿Cuál es el mejor café? «EL GATO NEGRO», ¿Quién lo afirma? SU CALIDAD INSUPERABLE FERNANDO MARTIN SEGOVIA

Callos

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso 4 Madrid.

¡ATENCIÓN! Para tomar café, al CASTILLA

Se acaba de recibir la cafetera DRYANA, nuevamente construída para esta casa. — Meriendas, chocolates, fiambres y vinos de las mejores marcas

Acudid al CASTILLA, frente al teatro Cervantes

Registro civil

En el día de ayer se han hecho en este Registro, las siguientes inscripciones: Nacimiento, Aurelio Gómez Peñas. Defunciones: Misericordia Sanz Miguel, Gregorio Martín, Herranz de cuarenta y seis años, soltero, y Agapito de Lucas de la Cruz, de ocho meses.

TORREFACTO

INSUPERABLE

EL CAFETO

(PROBADLO) De venta, en los mejores establecimientos de ultramarinos.

Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Lotería de Navidad

Aviso urgente e interesante

Don Teodoro Velasco, dueño de la droguería y perfumería de la Plaza Mayor, número 3, avisa a todos sus clientes por medio de este anuncio que habiendo sufrido equívoco al extender las participaciones de regalo del jabón «Royalty» en el número 23.861, se advierte a todos los poseedores de participaciones de este número, que el verdadero es el 23.681, pudiendo pasar por dicha droguería a efectuar el cambio para salvar dicho error y quedar a salvo mi responsabilidad.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: Cocido. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 62; niños, 38; total, 100. En la cena: adultos, 48; niños, 58; total, 86. Total del día, 186. Costeado por la Institución.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

En la Presidencias

Estuvieron en la Presidencia, despachando con el marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Gobernación, Marina, Fomento y Hacienda.

También visitaron al presidente el inventor señor Torres Quevedo y el general Soriano, director de los servicios de Aviación.

Despachando con el Rey

El general Jordana estuvo en Palacio despachando con el Monarca.

A la salida manifestó que el Rey había firmado un decreto nombrando comandante del crucero «Victoria Eugenia», a don Rafael Morales.

Tetuán.—Ha terminado el repliegue

Ha terminado el repliegue acordado por el alto mando, entrando en Tetuán el grueso de las fuerzas que han tomado parte en las operaciones.

Las tropas desfilaron por las calles, entre los aplausos de la multitud. Los soldados traen visibles señales de los grandes sufrimientos experimentados, pero todos poseídos de gran entusiasmo.

La Aviación, cumpliendo las advertencias que se hicieron a los moros antes de comenzar las operaciones, bombardeó intensamente los poblados de donde salieron los agresores a las tropas.

En el repliegue de Taranes resultó herido el teniente coronel señor Puig.

Comenzó el licenciamiento de los soldados del 21.

Han embarcado para Melilla algunos batallones que vinieron a esta zona cuando comenzaron los sucesos.

CORRESPONSAL

Pérdida de un galgo color canela. Se gratificará a quien indique su paradero, en Doctor Castelo, 2.

Ama de cría veintinueve años, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Para informes, dirigirse a Julián Gil, en Cantimpalos.

Sorteo de Navidad de 1924

Las participaciones del número 12.357, expandidas por Fernando Soler, serán recogidas por el mismo, devolviendo su valor, antes del día del sorteo, por haber sido vendidos los décimos impensadamente por el encargado de la Administración número 1, donde estaban depositados.

EL MEJOR REGALO

para Pascuas y Reyes, es una maquinilla KODAK de retrar, de las que vende Teodoro Velasco en su

Droguería y perfumería

PLAZA MAYOR, NUM. 3

SEGOVIA

Banco Castellano

VALLADOLID

Sucursales:

PALENCIA - ZAMORA - SEGOVIA Fundado en 1900

CUENTAS CORRIENTES

El Banco Castellano abre cuentas corrientes de efectivo a los siguientes tipos de interés:

2 por 100 las de disposición a la vista.

2,50 por 100 las de disposición a ocho días del aviso.

3 por 100 las de disposición a treinta días del aviso.

3,50 por 100 las de disposición a tres meses.

4 por 100 las de disposición a seis meses.

Los titulares de estas cuentas pueden centralizar en ella todas sus operaciones de Caja, encargándose el Banco de cobrar y abonar en las mismas efectos comerciales, cupones, títulos amortizados, etc., etc., así como de pagar, previo aviso, con adeudo en ellas, las letras y pagarés a cargo del cuenta corrienteista.

Toda clase de abonos empiezan a devengar intereses al día siguiente de efectuados

El Banco facilita gratis los cuadernos de cheques y talones para la disposición de fondos.

La liquidación de estas cuentas se verifica en fin de cada semestre, pasando el Banco aviso a los titulares, de los intereses devengados y del saldo total disponible.

La cualidad de cuenta corrienteista da carácter preferente para todas las demás operaciones del establecimiento.

Horas de despacho: Todos los días laborables de diez a catorce

OFICINAS PROVISIONALES:

SEMINARIO, NUMERO 1

Almoneda de muebles de despacho y algunos otros. En la Administración de este periódico darán razón.

VACANTE

Se anuncia la vacante de médico en los pueblos de La Losa, Navas de Riofrío y Ortiogosa del Monte, con la autorización dada por la junta del Colegio provincial de Médicos, en virtud de la instancia dirigida al mismo por cien o veintiseis firmantes, vecinos de dichos pueblos.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de los solicitantes que deseen presentarlo, y pueden, en el término de veinte días, dirigirse al señor alcalde presidente de La Losa, por ser la cabeza de partido.

La Losa, 12 de Diciembre de 1924. — El alcalde, Mariano Moral.

Se vende una instalación completa de molino harinero, compuesta de dos pares de piedras, cernido y limpia; también se vende un motor nuevo de aceite pesado, 20 caballos, marca alemana, muy aparente para mover dichos aparatos. Se darán facilidades para el pago. Razón, en la Administración del periódico.

Traspaso «Bar Cervantes», el más céntrico de la población, con hermoso local y vivienda, muy barato, por no poderle atender su dueño.

LICOR DEL POLO. MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR GENTÍFICOS EXTRANJEROS. No dé V. más vueltas a su cabeza. EL MEJOR GENTÍFICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO.

ALMACEN DE PESCADOS

— DE —

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogram. Includes items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.

Secretarios de Ayuntamientos (Segunda categoría). Sueldo mínimo de entrada, 2.000 pesetas; puede ingresarse hasta con 4.000. Quinquenios de 500 pesetas, pudiendo llegar a disfrutar 6.000 pesetas anuales entre sueldo y quinquenios. Pensiones de jubilación para los secretarios, y de viudedad y orfandad para sus esposas e hijos. Estabilidad reglamentada.

Gran taller en calderería en hierro y cobre y construcciones metálicas. JUAN MARTIN (Chambalo). Construcción, modificación y reparación en toda clase de aparatos de calderería. Tuberias de hierro, cobre y latón y alambiques para destilación y rectificación de alcoholes.

VINOS Y COÑAC REPRESENTANTE para Segovia y la provincia DON JORGE ZURDO BRAGULAT. Daoiz 16, 2. Teléf. 82 SEGOVIA

ANSALDO. EL AUTOMOVIL DE CALIDAD. Torpedo, 6 cilindros, normal. Nuevo Garage y Garage España. E. DE SOUSA — Roble, 20 — SEGOVIA

Ventas a plazos y al contado. RELOJES DE PARED ESTILO MODERNO. Los mejores relojes de precisión Omegas, Longines y otros. Relojitos de pared, 22 pesetas; relojes de pared, a 35 y 40 pesetas.

IMPORTANTE. El dueño de la confitería del Corpus, don Bernardino Acinas, ofrece a su distinguida clientela y público en general, el precio de las diferentes clases de turrón: Gijona, avellana y coco, 5 pesetas; frutas, yema y limón, 5 id.; mazapanes, figuras, amarguillos y almendra, 5 id.; cajas de anguilas, desde 0,40 en adelante.

- MONTES - FOTOGRAFO. Se necesita en la Asociación general de Agricultores de Segovia, un guarda para el campo, que pue ser juramentado. Para informarse, en la calle San Vicente Ferrer, 8. — El presidente. Chófer con carnet, se ofrece para toda clase de coches. Razón, Cecilio del Campo, en Carbonero el Mayor. IMP. DE «EL ADELANTADO»

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades Narices. Oreas. Tratamientos
sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Véase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid



Enviando 7 pesetas se remite a porte pagado un frasco con el que se obtiene la total curación.—Laboratorio CESAR, Bilbao

AGRICULTORES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

- MADRID -



SALGA Vd...

pero tome Pastillas Richelet

Esta verdadera (porción seca) le permitirá ir a sus ocupaciones sin temor a los golpes de frío y a la humedad que durante esta temporada es más peligrosa que durante el invierno para los pulmones delicados, si se declara la bronquitis el «PECTORAL RICHELET» le curará radicalmente su desarrollo y la hará desaparecer.
Las Pastillas y el Pectoral RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías, las pastillas se venden a 170 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1 - SAN SEBASTIAN

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 6



LA CIENCIA LO RECOMIENDA =

¿QUERIS CONSERVAR LA SALUD?.....

USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA

„VICOR“



VENTA EXCLUSIVA EN ESTA CAPITAL

Jiménez Ridruejo y Compañía

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid

de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.



APOPLEGIA

PARÁLISIS

Se evita y cura radicalmente

CON Antiapoplético "Berdaguer,"

Depura y activa la circulación de la sangre

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vómitos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARÁLISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta.... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEPTICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su enviable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS
Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España
Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. - BARCELONA



El mejor remedio para el peor catarro, JARABE ORIVE
Precio, 4,25 pesetas

Bombas para el riego

EN EXITENCIAS

HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6
BARCELONA: Villadomat, número 158

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID

MADRID

HOTEL METROPOLITANO. — Recientemente inaugurado. — Confort moderno. — Baños en las habitaciones. — Precios moderados. Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas. — Familias y estables, precios especiales.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA. — Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. — Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc. — Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones. — Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc. — Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Ángel, 8. — Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA. — Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte. — Recientemente reformado con todo confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño. — Pensión completa desde 12 pesetas. — Habitación sola, de 5 a 10 pesetas. — Cubiertos, 5 y 6 pesetas. — Automóvil propio a todos los trenes. — Dirigido por Isidoro García.

Se arrienda un molino harinero, en buenas condiciones toda su maquinaria de que se compone. El arriendo tendrá lugar desde la fecha de este anuncio (día 10) hasta el 21 del corriente mes. Para tratar dirigirse a Casimiro Giménez, Cerez de Abajo, Segovia.

AUTOMOVILISTAS

Podéis obtener la gasolina a 40 céntimos el litro pidiendo detalles a G. López
Avenida de Navarro Reverter, 10
- VALENCIA -

AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.-Madrid

es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

MERCADOS

CANTALEJO
Trigo a 79 reales fanega.
Centeno, a 69 id. id.
Cebada, a 55 id. id.
Algarrobas, a 76 id. id.
Harina de 1.ª, arroba a 26 id.

VALLADOLID
Trigo, a 19,50 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 16,25.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 15,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,50 id.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 19.
Centeno, los 41-40 kilos, a id. 15.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 11,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 16,72

SEGOVIA
Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 65 id. id.
Cebada, a 55 id. id.
Algarrobas, a 70 id. id.

AREVALO
Trigo, a 79-80 reales las 94 libras.
Centeno, a 68 id. id.
Cebada, a 52 id. la fanega.
Algarrobas, a 67 id. id.

SEPUÉLVEDA
Trigo a 19,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 17,50 id. id.
Cebada, a 14 id. id.
Algarrobas, a 19,50 id. id.
Yeros, a 18 id. id.

GUZMAN EL BUENO

No dió lugar al reposo el noble Guzmán; así es que, no haciendo más que dejar su armadura y cambiar de vestido, encaminóse al alcázar para tener una entrevista con la reina, en presencia de la madre de Rodrigo.

Si bien estaba convencido el caballero de la inocencia de doña María, no le quedaba tampoco duda de que éste amaba al doncel; y tal convencimiento le hacía vacilar al querer decidirse a decir a la infeliz mujer que su esposo tenía celos.

Estaba fría la noche, despejado el cielo, y la luna brillante y magistosa en medio del número de estrellas que formaban su esplendorosa corte.

A pesar de que el aire era húmedo, la esposa de don Sancho se hallaba en una

azotea, lánguidamente recostada en un ancho sillón, y contemplando el azulado horizonte como si contase cuidadosamente los luceros que lo poblaban.

El rostro de doña María estaba algo pálido y su mirada era triste, revelando en semblante las penas de su alma sensible.

Acompañábanla sus doncellas favoritas; pero guardaban silencio profundo, no que sabían que en tales momentos nada procuraba más alivio a los pesares de su señora, que dejar correr libremente el pensamiento, creando y desvaneciéndose gratas ilusiones, sin que el ruido del mundo le recordase la realidad de las humanas pequeneces. Indudablemente pensaba en Rodrigo, en la desdichada pasión que más tenía que ocultar cuanto se hacía más intensa, y hacía su voluntad vanos esfuerzos para llorar sinceramente las desgracias del doncel y de la judis; pero siempre, una secreta satisfacción disminuía o borraba enteramente el pesar de los ajenos males, porque los celos se sobrepuntan a todo

otro sentimiento humano y generoso. Donde quiera, en el inmenso espacio, veía la imagen de Rodrigo, y al pensar que estaba separado de Esther, quizá para siempre, sonreía sin voluntad de hacerlo, y después llamaba en su ayuda los sentimientos más nobles de su corazón para abogar la criminal alegría de sus celos.

Media hora llevaba en aquella muda contemplación, y en ella hubiera seguido quizás la noche toda, a no interrumpirla un criado para decirle que don Alonso Pérez de Guzmán venía a visitarla.

Extremecióse la reina al oír la voz del sirviente, y palideció más de lo que estaba cuando el nombre de don Alonso llegó a sus oídos.

—Que pase a mi gabinete, dijo con insegura voz.
Luego levantándose, y seguida de sus doncellas fué al encuentro del noble señor que la esperaba en un aposento, alumbrado por los vivos resplandores de una lámpara de plata, y amueblado con riqueza y gusto.

La inesperada visita de Guzmán había producido grande impresión en el ánimo de doña María que tuvo que llamar en su ayuda todo su valor y serenidad para que la agitación de sus miembros no delatase la de su espíritu; empero a pesar de sus esfuerzos no consiguió aparecer del todo tranquila en los primeros instantes de su entrevista con el caballero.

—Bien venido, noble don Alonso, dijo al entrar en la habitación.

Y procuró acompañar sus palabras con una sonrisa.

Con su acostumbrada gravedad y cortesanía hizo Guzmán una reverencia, y a instancia de la reina sentóse, dando las gracias por el buen recibimiento.

—¿Qué ocurre en Sevilla, preguntó doña María, para que vengáis tan inesperadamente?

Lo mismo que sin duda sabréis ya, señora: que pronto romperemos lanzas con Aben-Jucef, que habremos de sostener otras guerras, y que el rey ha anulado los privilegios que diera durante